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Al Presidente del
Consiglio Comunale di Modena

Al Sindaco del Comune di Modena

INTERROGAZIONE CON DIBATTITO (INTERPELLANZA)

Oggetto: Offerta per l'acquisto del 25% del capitale sociale di Aimag spa da parte di Hera spa. 
Richiesta di chiarimenti. 
Richiesta di applicazione del metodo Aimag su tutto il territorio del comune di Modena per quanto 
riguarda la raccolta differenziata porta a porta.

Gli organi di stampa hanno riportato nei giorni scorso la notizia che Hera è stata l'unica società ad 
avere presentato un'offerta, pari a 35.000.000 di euro, per l'acquisto del 25% del capitale sociale di 
Aimag spa.
Si chiede se in sede di consiglio d’amministrazione o di assemblea degli azionisti della societa Hsst-
Mo spa sia stato discusso e ci sia un documento ufficiale che spieghi i motivi e la valutazione del 
costo dell'operazione.
Si chiede inoltre, visto l'ottimo risultato di Aimag nel campo della raccolta porta a porta dei 
materiali post consumo (rifiuti), che ha portato il Comune di Carpi ad ottenere delle ottime 
percentuali di raccolta differenziata, che il Comune di Modena solleciti Hera a potenziare tale 
metodo applicandolo anche a Modena città e frazioni. Questa gestione dei rifiuti è già stata 
sperimentata dalla stessa con successo nella frazione di Albareto e sarebbe utile per ottenere 
percentuali significative di raccolta differenziata entro i termini previsti dalla normativa vigente, a 
diminire l’utilizzo dell’incenerimento dei rifiuti liberando, tra l'altro, le strade dai cassonetti e 
recuperando posti per il parcheggio delle auto.
A Carpi l’ottimo risultato è stato ottenuto allargando progressivamente l’area interessata alla 
raccolta differenziata porta a porta senza soluzione di continuità. Applicare il metodo di raccolta 
porta a porta in una frazione (es. Albareto) poi applicarlo ad una altra frazione all’estremo opposto 
della città non porta nessun vantaggio ai cittadini. Che intenzioni ha questa amministrazione? 

E’ stato completato lo studio di fattibilità sull’applicazione del porta a porta in tutta la città che 
doveva essere presentato al Consiglio Comunale entro l’anno 2008 come da ordine del giorno 
approvato a maggio 2008? Quando sarà presentato al consiglio?

Si chiede risposta in consiglio comunale.

Il Capogruppo di "modena5stelle.beppegrillo.it"
Vittorio Ballestrazzi


